
 

  

Protokół nr 5/2025 

z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

w dniu 18 września 2025 roku 

 

WAK.0012.7.5.2025 

 

1. Otwarcie posiedzenia. 

 

Posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji odbyło się w Starostwie Powiatowym       

w Legionowie przy ul. Gen. Władysława Sikorskiego 11. Posiedzenie otworzył 

Przewodniczący Komisji Robert Wróbel. Przewodniczący powitał członków Komisji oraz 

stwierdził prawomocność obrad. 

 

Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu. 

 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przyjęcie porządku posiedzenia. 

3. Rozpatrzenie pisma w sprawie hałasu nad Zalewem Zegrzyńskim.  

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 

5. Wolne wnioski. 

6. Zamknięcie posiedzenia. 

 

Porządek posiedzenia przyjęty został jednogłośnie: 3 głosy za. 

 

3. Rozpatrzenie pisma w sprawie hałasu nad Zalewem Zegrzyńskim. 
 

Do Rady Powiatu w Legionowie wpłynęło (przy piśmie Regionalnej Dyrekcji Ochrony 

Środowiska w Warszawie) pismo mieszkanki powiatu legionowskiego w sprawie 

hałasu nad Zalewem Zegrzyńskim. W przedmiotowym piśmie mieszkanka powiatu 

legionowskiego zgłosiła długotrwały i nadmierny poziom hałasu emitowany w ciągu 

dnia przez łodzie motorowe i skutery wodne na Jeziorze Zegrzyńskim. Ponadto, 

w ocenie mieszkanki, użytkownicy łodzi i skuterów wodnych nie zachowują należytej 

ostrożności oraz zagrażają środowisku naturalnemu w tym zamieszkującemu 

w okolicy Jeziora Zegrzyńskiemu ptactwu. Pismo zawiera pytania mieszkanki i prośbę 

o zajęcie się sprawą. 

 

Pismo, zgodnie z ustawą o samorządzie powiatowym i Statutem Powiatu 

Legionowskiego trafiło do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, która na posiedzeniu 

zapoznała się z treścią pisma oraz omówiła stan prawny, a następnie przedstawiła 

swoje stanowisko w sprawie. 

 

Przewodniczący Komisji Robert Wróbel poinformował, że pismo pierwotnie trafiło 

do Rady Miejskiej w Serocku. Następnie zostało przekazane do Regionalnej Dyrekcji 

Ochrony Środowiska w Warszawie zgodnie z właściwością. Kolejno RDOŚ uznał się 

za organ niewłaściwy do rozpatrzenia pisma i przekazał sprawę do Rady Powiatu 

w Legionowie. Przewodniczący Komisji powiedział, że dysponuje opinią prawną radcy 

prawnego Starostwa, z której wynika, że wymieniona kwestia znajduje się 

w kompetencjach Rady Powiatu albowiem zgodnie z art. 116 ust. 1 Prawa ochrony 

środowiska rada powiatu, w drodze uchwały, z zastrzeżeniem ust. 2 i 4 tej ustawy, 

ograniczy lub zakaże używania jednostek pływających lub niektórych ich rodzajów 

na określonych zbiornikach powierzchniowych wód stojących oraz wodach płynących, 



 

  

jeżeli jest to konieczne do zapewnienia odpowiednich warunków akustycznych 

na terenach przeznaczonych na cele rekreacyjno-wypoczynkowe. 

Jak wynika z przytoczonego wyżej przepisu kompetencja do wprowadzenia 

wymienionych zakazów lub ograniczeń przysługuje radzie powiatu z zastrzeżeniem 

ust. 2 tego samego artykułu, który brzmi: „Na śródlądowych wodach żeglownych 

ograniczenia i zakazy wprowadza, w drodze rozporządzenia, minister właściwy 

do spraw klimatu, w porozumieniu z ministrem właściwym do spraw transportu.” 

Badając sprawę Komisja posłużyła się rozporządzeniem Rady Ministrów w sprawie 

śródlądowych dróg wodnych. W pkt 17 załącznika do tego rozporządzenia, który 

stanowi wykaz śródlądowych dróg wodnych, została wpisana rzeka Narew od ujścia 

rzeki Biebrzy do ujścia do rzeki Wisły wraz z Jeziorem Zegrzyńskim. Tym samym 

w rozumieniu prawa Jezioro Zegrzyńskie stanowi część śródlądowej drogi wodnej 

i oznacza, że jest to śródlądowa woda uznana za żeglowną, a więc Rada Powiatu nie 

jest organem właściwym do rozpoznania pisma i należy je przekazać zgodnie z w/w 

przepisami prawa do Ministra Klimatu i Środowiska.  

 

Przewodniczący poddał pod głosowanie stanowisko Komisji w sprawie przekazania 

wniosku według właściwości do Ministra Klimatu i Środowiska. 

  

Komisja jednogłośnie przyjęła powyższe stanowisko: 3 głosy za. 

 

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

 

Przewodniczący Komisji Robert Wróbel poddał pod głosowanie protokół nr 4/2025 z 

posiedzenia Komisji w dniu 20 sierpnia 2025 r. 

Protokół nr 4/2025 przyjęty został jednogłośnie: 3 głosy za. 

 

5. Wolne wnioski. 

 

Nie zgłoszono żadnych wniosków. 

 

6. Zamknięcie posiedzenia. 

 

Przewodniczący Komisji Robert Wróbel podziękował za udział w obradach 

i zamknął posiedzenie. 

 

 

 

                 Przewodniczący Komisji 

       Skarg, Wniosków i Petycji 

         

             Robert Wróbel 

 

 

 

 

 

 

Protokół sporządziła: 

Karolina Chrobot 


